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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
Prefeitura Municipal de Coronel Barros


Roteiros e Quilometragem do Transporte Escolar

Roteiro: Lote 1 - Linha Passo da Cruz
Descrição do Roteiro manhã: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua da Imigração dobrando a direita no sentido oeste seguindo até o final da rua da imigração e inicio da estrada de chão em direção a linha pulador por 3,46 quilômetros onde é realizada a primeira parada para embarque do primeiro aluno, segue-se  300 metros realizando a segunda parada, seguindo a estrada principal por mais 1,5 km, dobra-se a esquerda e em 700 metros será a terceira parada, segue 800 metros e dobra-se a direita, seguindo por mais 1,4 km e virando a esquerda, mais 700 metros chegará na quarta parada, após, realiza-se o trajeto reverso até chegar na estrada principal novamente, dobrando a direita segue-se sentido leste por 3,6 km chegando na quinta parada, desloca-se por mais 800 metros chegando na sexta parada, após, retorna no sentido contrario por mais 2,2 km dobrando a direita no “estradão” em direção a cidade por mais 1,1 km, dobra-se a esquerda e em 200 metros dobra a esquerda novamente por mais trezentos metros, sendo realiza a sétima parada, após desloca-se de maneira reversa até a estrada principal dobrando a esquerda por mais 400 metros até chegar na rua da imigração, dobra-se a direita seguindo por 1,23 km e dobrando a esquerda, seguir por 200 metros passando por baixo do túnel, dobra-se a esquerda em 50 metros dobra a direita e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na oitava parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier. Após, retorna a garagem municipal.  

Descrição do Roteiro meio-dia: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até rua da Imigração dobrando a esquerda e seguindo por 700 metros e convergindo a esquerda novamente, segue por 200 metros passando por baixo do túnel, dobra-se a esquerda em 50 metros dobra a direita e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier. Após, sair da escola entrando no pórtico da cidade seguindo por 170 metros até a rua da imigração e pegar a direita no sentido oeste seguindo até o final da rua da imigração e inicio da estrada de chão em direção a linha pulador por 3,46 quilômetros onde é realizada a primeira parada, segue-se 300 metros realizando a segunda parada, seguindo a estrada principal por mais 1,5 km, dobra-se a esquerda e em 500 metros entrar a esquerda seguindo por 650 metro será a terceira parada, retornando para a estrada principal, em 200 metros será a quarta parada, segue 800 metros e dobra-se a direita, seguindo por mais 1,4 km e virando a esquerda, mais 700 metros chegará na quinta parada, após, realiza-se o trajeto reverso até chegar na estrada principal novamente, dobrando a direita segue-se sentido leste por 800 metros será a sexta parada, seguindo por mais 2,8 km chegando na sétima parada, desloca-se por mais 800 metros chegando na oitava parada, seguindo por mais 600 metros, dobrar a direita, e em 340 metros chegara na nona parada, seguindo em 300 metros será a décima parada, após, seguir a estrada principal, em 600 metros dobrar a esquerda em direção sul, seguindo a estrada principal por 2,1 km chegará a décima primeira parada, seguindo por mais 1,4 km chegará no estradão e pegará a esquerda, sentido augusto pestana, por 1,5 km e antes da ponte da divisa com augusto pestana pegara a direita, seguindo por 3,26 km, convergindo a direita, seguindo por mais 1 km e virar a esquerda e em 200 metros chegará décima segunda parada e mais 100 metros a décima terceira parada, após, retorna no sentido reverso por 2,5 km, dobrando a esquerda, segue-se por 500 metros e chegará na décima quarta parada, mais 150 metros terá a décima quinta parada, retornando 270 metros, pegará a esquerda por 1,16 km, que será  a décima sexta parada, após, seguirá pela estrada Principal em direção a cidade por 6,5 km, dobrando a esquerda por 200 metros e à esquerda de novo por 300 metros para décima sétima parada, retornando de modo contrário até estrada principal, dobrará a esquerda por 400 metros, dobrará a direita por 600 metros, virar a direita por 200 metros, após, à esquerda,  e em duzentos metros chegará na décima oitava parada, Escola Municipal de Ensino Infantil, seguindo por 200 metros dobrará a esquerda, seguindo por 200 metros, virando a direita por 200 metros, depois a esquerda por 200 metros, dobra a esquerda e em 50 metros dobra a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na décima nona parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier. Após, retorna a garagem municipal.  

Descrição do Roteiro tarde: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, dobrando a direita por 300 metros, dobrando a esquerda e seguindo por 500 metros, chegara a primeira parada, na escola EMEI Primeiros passos, seguindo por mais 200 metros, dobrando a esquerda, e em 200 metros a direita, e em 200 metros a esquerda, seguindo passando pelo túnel dobrará a esquerda, em 50 metros a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier., após, sair da escola entrando no pórtico da cidade seguindo por 170 metros até a rua da imigração e pegar a direita no sentido oeste seguindo até o final da rua da imigração e inicio da estrada de chão em direção a linha pulador por 3,46 quilômetros onde é realizada a terceira parada, seguindo por mais 1,8 km dobrará a esquerda, e em 500 metros virar a esquerda, e em 600 metros chegará a quarta parada, retornando à estrada principal, e em 1 km virar à esquerda, seguindo 1,14 km dobrará a esquerda e em 600 metros chegará a quinta parada, retornando de maneira reversa até a estrada principal, dobrará a direita e em 800 metros será a sexta parada, seguindo por mais 4,25 km dobrará a direita e em 300 metros chegará a sétima parada, e em 300 metros a oitava parada, seguindo, em 600 metros dobrar a esquerda, em 2,1 km chegara na nona parada, seguindo, em 1,4 km chegará no estradão, dobrando a esquerda, e em 2 km  chegará na décima parada, após, retornando por 500 metros, pegará a esquerda, e seguirá por 3,2 km, dobrando a esquerda, e em 1 km pegara a esquerda, e em 200 metros chegará na décima primeira parada, e mais 100 metros na décima segunda parada, após, retornará de maneira inversa por 2,5 km, dobrando a esquerda, e em 500 metros chegara na décima terceira parada, seguindo por mais 200 metros chegara na décima quarta parada, retornando por 500 metros, pegara a esquerda, seguindo por 1,2 km, chegando na décima quinta parada, após, seguirá na via principal em direção a cidade, por 7 quilômetros, chegando na rua da imigração, dobrará a direita por 400 metros e dobrará a esquerda, chegando em 100 metros na garagem municipal.
Roteiro: Lote 2 - Linha Rincão dos Pampas
Descrição do Roteiro manhã: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua da Imigração dobrando a direita no sentido oeste por 400 metros, virando a esquerda por mais 3,9 km, dobrando a direita e em 1,4 km chegara a primeira parada, e seguindo por 1,47 km dobrará a direita, em 1 km virará a esquerda, em 1,2 km dobrará a esquerda, e em 1,2 km dobrará a direita, e em 3 km chegará a segunda parada, após retorna por 400 metros, dobrando a direita, seguindo por 1,1 km, chegando na terceira parada, após retorna de maneira inversa até a estrada principal, dobrando a direita, e em 3,4 km dobrará a esquerda, chegando na quarta parada em 1 km, retornando para a estrada principal, dobrara a esquerda e em 100 chegará na quinta parada, seguindo em mais 1,4 km dobrará a esquerda, e em 2 km dobrará a direita, e em 2,5 km chegará na sexta parada, após retornara por 2,5 km dobrando a direita, seguindo o estradão por 4,5 km, chegando na sétima parada, após seguirá em direção a cidade por 4 km, dobrando a direita na rua da imigração, seguindo por 1,23 km e dobrando a esquerda, seguir por 200 metros passando por baixo do túnel, dobra-se a esquerda em 50 metros dobra a direita e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na oitava parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier. Após, retorna a garagem municipal.  

Descrição do Roteiro meio-dia: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua da Imigração dobrando a esquerda e seguindo por 700 metros e convergindo a esquerda novamente, segue por 200 metros passando por baixo do túnel, dobra-se a esquerda em 50 metros dobra a direita e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier. Após, sair da escola entrando no pórtico da cidade seguindo por 170 metros até a rua da imigração e pegar a direita no sentido oeste seguindo por 1 km, dobrando a esquerda por mais 3,9 km, dobrando a direita e em 1,4 km chegara a primeira parada, após, retornando por 1,4 km, dobrando a direita seguindo pelo estradão por 6 km, dobrando a direita e em 1,4 km chegará a segunda parada, e em 100 metros dobrara a direta, e 1 km chegara a terceira parada, retornando a estrada principal, dobrara a direita, seguindo por 3,8 km, chegando na quarta parada, depois, retorna 400 metros dobrando a direita, e em 1 km chegara na quinta parada, retornando para a estrada principal, dobrará a direita, fazendo de modo reverso o trajeto até o estradão novamente, dobrando a direita, seguindo por 3,1 km, dobrando a esquerda e em 1,8 km chegara na sexta parada, retornando ao estradão, dobra-se a direita, seguindo por 5,1 km dobrando a direita, e em 2,5 km chegará na sétima parada, após retornara por 2,5 km dobrando a direita, seguindo o estradão por 4,5 km, chegando na oitava parada, após seguirá em direção a cidade por 4 km, dobrando a direita por 300 metros, depois a esquerda e em 100 metros a direita, em 500 metros chegará na nona parada, Escola Municipal de Ensino Infantil, seguindo por 200 metros dobrará a esquerda, seguindo por 200 metros, virando a direita por 200 metros, depois a esquerda por 200 metros, dobra a esquerda e em 50 metros dobra a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na décima parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier. Após, retorna a garagem municipal.  

Descrição do Roteiro tarde: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, dobrando a direita por 300 metros, dobrando a esquerda e seguindo por 500 metros, chegara a primeira parada, na escola EMEI Primeiros passos, seguindo por mais 200 metros, dobrando a esquerda, e em 200 metros a direita, e em 200 metros a esquerda, seguindo passando pelo túnel dobrará a esquerda, em 50 metros a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após, sair da escola entrando no pórtico da cidade seguindo por 170 metros até a rua da imigração e pegar a direita no sentido oeste seguindo por 1 km, dobrando a esquerda por mais 3,9 km, dobrando a direita e em 1,4 km chegara a primeira parada, após, retornando por 1,4 km, dobrando a direita seguindo pelo estradão por 6 km, dobrando a direita e em 1,4 km chegará a segunda parada, seguindo por 3,5 km, dobrando a esquerda, e em 1 km chegara chegando na terceira parada, depois, retornando para a estrada principal, dobrará a direita, fazendo de modo reverso o trajeto até o estradão novamente, dobrando a direita, seguindo por 3,1 km, dobrando a esquerda e em 1,8 km chegara na quarta parada, retornando ao estradão, dobra-se a direita, seguindo por 5,1 km dobrando a direita, e em 2,5 km chegará na quinta parada, após retornara por 2,5 km dobrando a direita, após seguirá em direção a cidade por 7,9 km chegando na rua da imigração, dobrará a direita por 400 metros e dobrará a esquerda, chegando em 100 metros na garagem municipal.
Roteiro: Lote 3 - Linha 8 Norte 
Descrição do Roteiro manhã: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua José fischer dobrando a direita seguindo até a rua coberta, dobrando a esquerda e ingressando na BR285 sentido ijuí por 7,1 km, e na torre da linha 8 entrando a esquerda, linha 8 norte, seguindo por 1 km, chegando na primeira parada, seguindo por 350 metros, chegara na segunda parada,  seguindo por mais 1 km dobrará a direita, e em 400 metros chegara na terceira parada, retornando para a estrada principal, dobrara a esquerda, e em 250 metros dobrara a direita, e em 1km dobrara a esquerda, seguindo por 200 metros chegara na quarta parada, retornando no sentido inverso por 1,2 km, chegara na quinta parada, seguindo, em 300 metros dobrará a direita, e em 350 metros chegara a sexta parada,  e em frente 1,1 km chegara na sétima parada, após, retornar 1,4 km e dobrar a direita, seguindo por 1 km dobrando a direita, e em 400 metros chegará oitava parada, retornando os 400 metros, dobra-se a direita, seguindo por 1,8 km, chegará a nona parada, e em 200 metros dobrará a direita, e em 100 metros será a décima parada, seguindo por 1,1 km dobrara a esquerda, seguindo por 900 metros, chegara na décima primeira parada, retornando 900 metros, dobra-se a esquerda e em 150 chegara na décima segunda parada, após, retornar por 1,3 km, virará a esquerda, seguindo por 2 km e dobrando a direita,  2,1 km chegara na décima terceira parada, seguindo por 500 metros ingressará na BR285, seguindo por 3,5 km dobrará a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na décima quarta parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após retornará a garagem municipal.

Descrição do Roteiro meio-dia: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua José fischer dobrando a direita seguindo até a rua coberta, dobrando a esquerda e dobrando a direita na terceira pista, e em 200 metros, dobra-se a esquerda passando pelo túnel, após, dobra a esquerda e em 50 metros dobrará a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na primeira parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após ingressar na BR285 sentido ijuí por 7,1 km, e na torre da linha 8 entrando a direita chegara na segunda parada, na cotripal, após retornará no sentido reverso para a  linha 8 norte, seguindo por 1 km, chegara na terceira parada, seguindo por 350 metros, chegara na quarta parada, seguindo por mais 1 km dobrará a direita, e em 400 metros chegara na quinta parada, retornando para a estrada principal, pegara a direita, seguindo por 2,3 km chegará na sexta parada, depois, retornará por 2,6 km, e em 1km dobrara a esquerda, seguindo por 200 metros chegara na sétima parada, seguindo por 700 metros chegará na oitava parada, e em 200 na nona parada, após retornara no sentido reverso por 2,4 km, e dobrará a direita e em 300 metros  chegará na décima parada, seguindo por 600 metros chegara na décima primeira parada, seguindo por 450 metros chegara na décima segunda parada, e em 300 metros chegara na décima terceira parada, após retornara por 1,7 km, dobrando a direita, e em 1 km dobrara a direita novamente, e em 400 metros chegara na décima quarta parada, seguindo por mais 3,3 km chegara na décima quinta parada, retornando de modo inverso por 3,6 km, dobrando a direita, seguirá por 1,8 km chegara a décima sexta parada, e em 200 metros dobrará a direita, e em 100 metros será a décima  sétima parada, seguindo por 1,1 km dobrara a esquerda, seguindo por 900 metros, chegara na décima oitava parada, retornando 900 metros, dobra-se a esquerda e em 150 chegara na décima nona parada, após, retornar por 1,3 km, virará a esquerda, seguindo por 2 km e dobrando a direita,  seguindo por 1,7 km, dobrando a esquerda, e em 500 metros chegará na vigésima parada, após, retorna a estrada principal, dobrando a esquerda, e em 400 metros chegara na vigésima primeira parada, seguindo por 500 metros ingressará na BR285, seguindo por 3,5 km dobrará a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na vigésima segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após, entrará no pórtico da cidade seguindo por 400 metros dobrará a direita, e em 250 metros chegará na vigésima terceira parada, escola EMEI Primeiros passos, após retornará a garagem municipal.
Descrição do Roteiro tarde: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, dobrando a direita por 300 metros, dobrando a esquerda e seguindo por 500 metros, chegara a primeira parada, na escola EMEI Primeiros passos, seguindo por mais 200 metros, dobrando a esquerda, e em 200 metros a direita, e em 200 metros a esquerda, seguindo passando pelo túnel dobrará a esquerda, em 50 metros a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após ingressar na BR285 sentido ijuí por 7,1 km, e na torre da linha 8 entrando a direita chegara na terceira parada, na cotripal, após retornará no sentido reverso para a  linha 8 norte, seguindo por 2,6 km e dobrando a direita por 400 metros chegando na quarta parada, retorna para estrada principal, vira a direita, seguindo por 2,3 km chegando na quinta parada, retorna por 2,55 km, dobrando a direita, e em 1 km dobra-se a esquerda, e em 200 metros chegara na sexta parada, seguindo por 700 metros chegara na sétima parada, e seguindo por mais 200 metros chegara na oitava parada, após, retorna de modo reverso por 2,3 km chegando na nona parada, em 300 metros dobra-se a direita e em 900 metros chegara na décima parada, seguindo, em 500 metros chegara na décima primeira parada, e em 300 metros na décima segunda parada, após retorna por 1,7 e dobra a direita, e em 1 km dobra-se a direita novamente, em 400 chegara na décima terceira parada, seguindo 3,25 km chegara na décima quarta parada, após deverá retornar no sentido reverso por 3,6 km e dobrar a direita,  e em 1,8 km chegara na décima quinta parada, em 200 pegara a direita e em 100 metros chegara na décima sexta parada, após retorna por 2 km virando a direita, após 1,6 km entrará a esquerda, e em 555 metros chegara na vigésima parada, seguindo 600 metros dobrara a direta, e em 700 metros ingressará na BR285 sentido a coronel barros, retornando a garagem municipal.
Roteiro: Lote 4 - Linha 8 Sul 
Descrição do Roteiro manhã: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua José fischer dobrando a direita seguindo até a rua coberta, dobrando a esquerda e ingressando na BR285, seguindo por 3,1 km e entrando a direita passando pela ponte nova e em 600 metros chegando na primeira parada, e em 400 metros pegara a direita, e em 3 km dobrar a esquerda, e em 300 metros chegara a segunda parada, seguindo por 750 metros dobrara a direita, e em um km a dobrara a esquerda, e em 200 metros chegara a terceira parada, seguindo, em 700 metros dobrara a direita, em 500 metros chegara a quarta parada, retornando para a estrada principal, dobrara a direita e seguirá por 600 chegando na quinta parada, após, em 300 metros pegara a direita por 3,3 km chegando na sexta parada, após, retornara no sentido inverso por 3,8 km, chegando na sétima parada, seguindo por 1,7 km chegara na oitava parada,  e em 500 metros chegara na nona parada, seguindo por 300 metros dobrara a esquerda, e em 100 metros chegara na décima parada, e mais 200 metros na décima primeira parada, e em 600 metros dobrara a direita e ingressará na br285 sentido coronel barros, seguindo por 5 km entrando na terceira pista, e em 800 metros dobrara a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na décima quarta parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após retornará a garagem municipal.
Descrição do Roteiro meio-dia: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua José fischer dobrando a direita seguindo até a rua coberta, dobrando a esquerda e dobrando a direita na terceira pista, e em 200 metros, dobra-se a esquerda passando pelo túnel, após, dobra a esquerda e em 50 metros dobrará a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na primeira parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após ingressar na BR285 sentido ijuí por 3,1 km entrado a direita por 300 metros, seguindo a direita, e em 100 metros dobrar a direita, seguindo por 600 metros e dobrando a esquerda por 500 metros, chegando a segunda parada, retornando no sentido inverso passando pela ponte nova por 300 e chegara na terceira parada, seguindo por 400 metros dobrando a direita e em 800 metros chegara na quarta parada, após dobrar a esquerda e em 300 metros chegara na quinta parada, após retornar a estrada principal, dobrar a esquerda, e em 1,5 km dobrar a direita, e em 800 metros chegara a sexta parada, retornando para a estrada principal, dobrar a direita e em 700 metros dobrar  esquerda e em 200 metros chegara na sétima parada, seguindo em 800 metros dobrar a direita, e em 400 metros chegara  a oitava parada,  seguindo, em 800 metros chegara na nona parada, e em 500 metros na décima parada, seguindo por 250 metros dobrar a direita, e em 500 metros chegara na décima primeira parada, após, retornar para a estrada principal e dobrar a direita, em 600 metros chegara na décima segunda parada, seguindo 370 metros e dobrar a direita, e em 1 km chegara na décima terceira parada, seguindo por 2,3 km chegando na décima quarta parada, após retornando no sentido inverso por 3,5 km, chegando na décima quinta parada, e em 200 metros chegara a décima sexta parada, e em 300 dobrara a direita, e em 1 km chegara na décima sétima parada, após retornar para a estrada principal, dobrar a direita e em 1,4 km chegara na décima oitava parada, seguindo por 600 metros chegara na décima nona parada, e em 200 metros dobrará a esquerda e em 100 metros chegara na vigésima parada, seguindo em 200 metros na vigésima primeira parada, seguindo por 600 metros chegara na vigésima segunda parada, dobrando a direita e ingressará na br285 sentido coronel barros, seguindo por 4,5 km, entrando a esquerda chegando na vigésima terceira parada, retornando para a BR 285, seguira por 500 metros entrando na terceira pista, e em 800 metros dobrara a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na décima quarta parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após entrará no pórtico da cidade seguindo por 400 metros dobrará a direita, e em 250 metros chegará na vigésima segunda parada, escola EMEI Primeiros passos, após retornará a garagem municipal.
Descrição do Roteiro tarde: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, dobrando a direita por 300 metros, dobrando a esquerda e seguindo por 500 metros, chegara a primeira parada, na escola EMEI Primeiros passos, seguindo por mais 200 metros, dobrando a esquerda, e em 200 metros a direita, e em 200 metros a esquerda, seguindo passando pelo túnel dobrará a esquerda, em 50 metros a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após ingressar na BR285 seguirá por 1,6 km dobrando a direita, e em 200 metros chegará na terceira parada, após, retorna para BR 285 seguindo direção a ijuí por 1,5 km entrando a direita por 300 metros, seguindo a direita, e em 100 metros dobrar a direita, seguindo por 600 metros e dobrando a esquerda por 500 metros, chegando a terceira parada, retornando no sentido inverso passando pela ponte nova por 300 metros chegara na quarta parada, seguindo por 400 metros dobrando a direita e em 800 metros chegara na quinta parada, após dobrar a esquerda e em 300 metros chegara na sexta parada, após retornar a estrada principal, dobrar a esquerda, e em 1,5 km dobrar a direita, e em 800 metros chegara a sétima parada, retornando para a estrada principal dobrará a direita e seguirá por 1,7 km dobrando a direita, e em 400 metros chegará na oitava parada, seguindo, em 500 metros dobrará a esquerda, e em 700 metros chegara na nona parada, seguindo por mais 1,2 km, dobrará a direita seguindo por mais 1 km chegando na décima parada, após, seguirá por mais  2,3 km, chegando na décima primeira parada, após , retorna pelo caminho inverso por 3,5 km, chegando na décima segunda parada, e em 200 metros chegara na décima terceira parada, e seguindo por 300 metros dobrará a direta, e em 1 km chegará na décima quarta parada, após, retornara a estrada principal dobrando a direita, seguindo por 2 km chegará na décima quinta parada, seguindo 250 metros dobrará a esquerda e em 100 metros chegara na décima sexta parada, e em 200 metros chegara na décima sétima parada, seguindo por 600 metros chegara na décima oitava parada, após dobrará a direita até ingressar na BR 285 seguindo em direção a cidade de coronel barros, e em 6 km entrará a esquerda no pórtico da cidade, e em 100 metros dobrará a direita seguindo por 700 metros, chegando na garagem municipal.
Roteiro: Lote 5 – Linha Pedreira  
Descrição do Roteiro manhã: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, dobrando a esquerda na rua José Fischer por 300 metros dobrando a direita e chegando no trevo pegando a esquerda, seguindo por 400 metros chegando na primeira parada, seguindo em 3 km entrando a direita, e em 700 metros dobrará a direita e em 400 chegara na segunda parada, retornando para estrada principal dobrará a direita, e em 1 km entrara a esquerda e em 60 metros chegara na terceira parada, retornando, em 400 metros dobrara a direita em 500 metros dobra-se a esquerda, e em 600 metros chegara na quarta parada, seguindo por 300 metros, ingressara na BR 285 sentido cidade de coronel barros por 1,1 km, chegando na quinta parada, após seguira por 3,4 km até o trevo entrando a esquerda, seguindo por 600 metros dobrando a esquerda, e em 300 metros chegara na sexta parada, seguindo por 1,8 km dobrará a esquerda seguindo por 2,9 km, dobrando a esquerda e em 700 metros chegara na sétima parada, após retornara o caminho inverso por 5,5 km, após dobra-se a esquerda, seguindo por 2,1 km, chegando na oitava parada, após, dobrará a direita, seguindo por 1 km, chegando na nona parada, seguindo por 300 metros chegara na décima parada, e em 150 metros na décima primeira parada, e em 100 metros na décima segunda parada, após, em 900 metros dobra-se a esquerda, e em 900 metros chegara na décima terceira parada, retornando para a estrada principal, dobra-se a esquerda, seguindo por 1,3 km chegara na décima quarta parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após retornará a garagem municipal.
Descrição do Roteiro meio-dia: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, até  rua José Fischer dobrando a direita seguindo até a rua coberta, dobrando a esquerda e dobrando a direita na terceira pista, e em 200 metros, dobra-se a esquerda passando pelo túnel, após, dobra a esquerda e em 50 metros dobrará a direita, e no ginásio dobrará a esquerda seguindo em 160 metros chegando na primeira parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após ingressar na BR285 sentido ijuí por 1,6 km entrando a esquerda, seguindo por 1,55 km chegando na segunda parada, seguindo, em 1 km chegara na terceira parada, e em 900 metros dobrara a direita, seguindo por 900 metros chegando na quarta parada, e em  300 metros chegara na quinta parada, e em 3,3 km na sexta parada, seguindo por 1 km chegara na sétima parada,após dobrara a direita, e em 200 metros chegara na oitava parada, seguindo em 1 km dobrara a esquerda, e em 200 metros chegara na nona parada, retornando a estrada principal, seguirá por 3,4 km dobrando a direita, e em 200 metros chegara na décima parada, seguindo em 550 metros chegara na décima primeira parada, e em 1,1 km dobrara a esquerda, seguindo por 2,9 km dobrara a esquerda e em 700 metros chegara na décima segunda parada, após, retornara o caminho inverso por 5,5 km, dobrando a direita, e em 200 metros chegara na décima terceira parada, e em 400 metros, no trevo, pegar a direita por 500 metros, chegando na décima quarta parada, seguindo por 3 km entrando a direita, e em 500 metros chegara na décima quinta parada, e em 200 metros chegara na décima sexta parada, após seguira por 1 km entrara a esquerda, seguindo por 600 metros, chegando na décima sétima parada, retornando por 400 metros dobrará a direita, e em 400 metros dobrara a esquerda, seguindo por 600 metros chegara na décima oitava parada, seguindo em 300 metros, ingressara na BR 285, sentido coronel barros, e em 1,1 km chegara na décima nona parada, após seguira até o trevo dobrando a direita, e em 300 metros dobrara a esquerda, seguindo por 300 metros, dobrando a direita seguira por 200 metros, dobrando a esquerda e seguindo por 500 metros, chegara a primeira parada, na escola EMEI Primeiros passos, seguindo por mais 200 metros, dobrando a esquerda, e em 200 metros a direita, e em 200 metros a esquerda, seguindo passando pelo túnel dobrará a esquerda, em 50 metros a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após retornara a garagem municipal. 
Descrição do Roteiro tarde: Saída da garagem municipal na Rua Guilherme Goelzer, nº 32, dobrando a direita por 300 metros, dobrando a esquerda e seguindo por 500 metros, chegara a primeira parada, na escola EMEI Primeiros passos, seguindo por mais 200 metros, dobrando a esquerda, e em 200 metros a direita, e em 200 metros a esquerda, seguindo passando pelo túnel dobrará a esquerda, em 50 metros a direita, e no ginásio dobra a esquerda seguindo em 160 metros chegando na segunda parada, Escola Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier, após ingressar na BR285 seguirá em direção ijuí por 1,6 km entrando a esquerda, seguindo por 1,6 km chegando na terceira parada, após, retornara para a BR 285, retornando sentido oeste por 2,2 km, chegando na quarta parada, seguindo por 300 metros dobrando a direita, em 400 metros chegara na quinta parada, seguindo em 2,4 km chegara na sexta parada, e em 1,25 km dobrando a esquerda em 200 metros chegara na sétima parada, retornando por 3,6 km dobrara a direta, seguindo por 800 metros chegara na oitava parada, após, em 1,2 km dobrara a esquerda seguindo por 2,9 km e dobrando a esquerda, em 600 metros, chegara na nona parada, após retornara o percurso inverso por por 5,5 km, dobrando a direita, e em 600 metros, no trevo, pegara a direita por 400 metros, chegando na décima parada, seguindo por 2,9 km entrando a direita e em 500 metros chegara na décima primeira parada, seguindo por 200 metros dobrara a direita, e em 400 metros chegara a décima segunda parada, após retornara para a estrada principal, dobrando a direita e em 1 km entrara a esquerda e em 600 metros chegara na décima terceira parada, após retornara o trajeto inverso, e atravessando a BR 285 chegara na décima quarta parada, após, retornara 3,3 km até a cidade, retornando para a garagem municipal. 
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